

来源：【舟山日报-舟山网】

近期，国际金价节节攀升，一路“狂飙”。有数据显示，清明假期，COMEX黄金（纽约金）最高触及2049.2美元/盎司，这是金价自2022年3月以来的最高水平。那么，我市黄金消费市场情况如何？记者近日做了一番探访。

4月10日中午，一位市民在新城宝龙某黄金专柜前挑选黄金饰品，试戴后选择观望
目前足金价格已涨至570元/克上下

受国际黄金价格不断上涨影响，近期国内黄金价格总体上也维持不断上涨态势。

4月10日，记者搜索国内各大主流品牌零售黄金价格时了解到，如周大福、老凤祥、潮宏基等品牌均为579元/克，老庙黄金为578元/克，部分品牌如菜百首饰、周大生等，价格在560元/克—570元/克。

从我市各黄金专柜的报价来看，目前黄金首饰足金价格每克在570元上下，但现场销售大多会有一些促销优惠。尽管这样，折算下来金价依然高企，相比春节前后的价格也有明显上涨。

老凤祥新城宝龙店店长告诉记者，去年10月，金价迈上500元/克大关后，就持续保持高位态势，今年3月中旬开始，飙升明显，“最近一周一直维持在每克570元至580元之间，照目前情况来看，跌至500元/克以下，可能性不大。”

“近一周时间内，金价上下浮动在5元/克左右，变化不大，比较平稳。”位于定海解放东路的周大金珠宝店店长如是说。

市民“恐高”观望，买金消费趋理性

本周一下午，记者来到新城宝龙、银泰等商圈。相较周末，当天这些商圈客流量并不大，几家黄金珠宝专柜前消费者寥寥无几。在周大生新城宝龙店柜台前，市民周女士正在挑选黄金手镯，但一看黄金首饰价格这么高，不禁有些犹豫。

“我记得过年那会打完折只要460多元一克，但现在用完各种优惠也要515元/克，像这只手镯30多克，算下来实在是有些‘烫手’，我打算再看看。”周女士坦言。

周大生新城宝龙店店长表示，跟2月份相比，门店3月份的销售额下降了20%-30%， “1、2月份有春节、情人节，销售情况良好，3、4月份本就是淡季，加上近期金价飙升，市民观望情绪较浓，导致销售量下降。“五一”假期商场会有配套的优惠

活动，可能会迎来一拨销售小高峰。”

记者采访发现，“买涨不买跌”的心理在岛城并不多见，岛城市民对黄金的消费相对较理性，并没有出现外地那样的“购金潮”，买金客户仍以婚嫁等刚需消费为主。

新城银泰中国黄金专柜的销售人员告诉记者，舟山人对买金还是比较谨慎的，“我们门店3月份金条，一共售出不到200克，价值不到10万元，像外地‘扫货’黄金这种抢购热潮在舟山并未出现。”

“当下除了婚嫁刚需客户购买外，多数客户对于金饰的采购处于保守的状态。”位于普陀沈家门的一家老庙黄金门店销售人员表示，比起金条和大克数金饰，轻奢型、小克数的首饰更受舟山市民青睐。

金价仍延续强势，投资需注意回调风险

从去年11月的低点算起，国际金价累计涨幅超过25%，并且还有加速上行、再创新高的趋势。业内人士提醒，虽然金价长期看涨，但短期内大幅飙升意味着存在较大回调风险，这种情况下不建议一次性大量购入。

据了解，目前黄金价格不断上涨是多重因素助推的结果。眼下该如何进行黄金消费及投资？一业内人士表示，还是应该保持理性，而且要分散投资风险，“投资黄金这一块，实物黄金的保值不容易兑现，即使要购买，也一定要买大银行大公司的产品，这样风险相对小一些。”

市民王女士一直关注黄金市场，去年通过线上线下渠道购买了4万元左右的黄金首饰。她告诉记者，黄金投资和兑现并不是一件容易的事，如果想通过黄金饰品实现保值增值更难了。

“黄金饰品不少是按照一口价计价的，以后回收一般很难实现保值增值功能，如果想要投资黄金，也一定要买黄金金条这类标准品，同时要保存好相关购买凭据，这样有利于后期黄金被回收兑现。”王女士说，如果个人因为财力所限不能购买大规模的投资金条，那么时下流行的金豆子、金珍珠也可以考虑。

本文来自【舟山日报-舟山网】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID : jr tt